Tutorial de Minería de Datos
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· Crear un modelo de minería de datos OLAP mediante Cluster Server de Microsoft Puede definir un modelo de minería de datos a partir de los datos del cubo utilizados en el algoritmo Microsoft Decision Trees proporcionado por Analysis Services. 
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Puede examinar el cubo virtual generado por el modelo de minería de datos. 

Puede definir un modelo de minería de datos a partir de los datos del cubo utilizados en el algoritmo Cluster Server de Microsoft proporcionado por Analysis Services. 

Puede definir un modelo de minería de datos directamente a partir de las tablas de origen mediante el algoritmo Microsoft Decision Trees proporcionado por Analysis Services. 

Configurar la conexión al origen de datos del sistema
Los orígenes de datos contienen la información necesaria para tener acceso a los datos de origen de un objeto. 

Razón de este paso

Antes de comenzar a trabajar con Analysis Manager deberá configurar las conexiones con el origen de datos en el Administrador de orígenes de datos ODBC.

Cómo configurar el nombre de origen de datos (DSN) del sistema

1. Usuarios de Microsoft® Windows NT® 4.0: haga clic en el menú Inicio, seleccione Configuración, haga clic en Panel de Control y, después, haga doble clic en Orígenes de datos ODBC.

Usuarios de Windows® 2000: haga clic en el menú Inicio, seleccione Configuración, haga clic en Panel de Control, haga doble clic en Herramientas administrativas y, después, haga doble clic en Orígenes de datos (ODBC).

2. En la ficha DSN de sistema, haga clic en Agregar.

3. Seleccione Controlador de Microsoft Access (*.mdb) y haga clic en Finalizar.

4. En el cuadro Nombre del origen de datos, escriba Tutorial y, a continuación, bajo Base de datos, haga clic en Seleccionar.

5. En el cuadro de diálogo Seleccionar base de datos, vaya a la carpeta C:\ARCHIVOS DE PROGRAMA\MICROSOFT ANALYSIS SERVICES\SAMPLES y, después, haga clic en foodmart 2000.mdb. Haga clic en Aceptar.
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6. En el cuadro de diálogo Configuración de ODBC Microsoft Access, haga clic en Aceptar.

7. En el cuadro de diálogo Administrador de orígenes de datos ODBC, haga clic en Aceptar.
Iniciar Analysis Manager
Analysis Manager es un complemento que se ejecuta en Microsoft® Management Console (MMC). 

Razón de este paso

Puede administrar datos y objetos OLAP y de minería de datos en Analysis Manager.

Cómo iniciar Analysis Manager

· Haga clic en Inicio, seleccione Programas, Microsoft SQL Server, Analysis Services y, finalmente, Analysis Manager.
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Configurar la base de datos y el origen de datos
Ahora ya puede empezar a trabajar con Analysis Manager. 

Razón de este paso

Antes de diseñar el cubo, debe configurar la estructura de la base de datos. Cada base de datos es una estructura que contiene cubos, funciones, orígenes de datos, dimensiones compartidas y modelos de minería de datos. Después, tendrá que conectarse al origen de datos que configuró previamente en el Administrador de orígenes de datos ODBC.

Cómo configurar la estructura de la base de datos

1. En la vista de árbol de Analysis Manager, expanda Analysis Servers. 

2. Haga clic en el nombre del servidor. Se establecerá una conexión a Analysis server. 

3. Haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el nombre del servidor y, a continuación, haga clic en Nueva base de datos. 

4. En el cuadro Nombre de la base de datos del cuadro de diálogo Base de datos, escriba el nombre Tutorial y, a continuación, haga clic en Aceptar. 

5. En el panel de árbol de Analysis Manager, expanda el servidor y después expanda la base de datos Tutorial que acaba de crear. 

La nueva base de datos Tutorial contiene los siguientes elementos:

·  Orígenes de datos 

·  Cubos 

·  Dimensiones compartidas 

·  Modelos de minería de datos 

·  Funciones de base de datos
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A continuación, configurará una conexión con los datos de ejemplo del origen de datos Tutorial. Utilizará este ejemplo para todos los ejercicios de este tutorial. 

Cuando configure un origen de datos en Analysis Manager, la base de datos se conectará al nombre de origen de datos (DSN, Data Source Name) del sistema que configuró previamente en el Administrador de orígenes de datos ODBC. Al crear el cubo, utilizará los datos de este origen.

Cómo configurar el origen de datos

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en la carpeta Orígenes de datos de la base de datos Tutorial y, a continuación, haga clic en Nuevo origen de datos. 

2. En el cuadro de diálogo Propiedades de vínculo de datos, haga clic en la ficha Proveedor y, a continuación, haga clic en Proveedor Microsoft OLE DB para ODBC Drivers. 
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3. Haga clic en la ficha Conexión y, a continuación, en la lista Usar el nombre de origen de datos, haga clic en Tutorial. 

4. Haga clic en Probar conexión para asegurarse de que todo funciona correctamente. Aparecerá un mensaje en el cuadro de diálogo Vínculos a datos de Microsoft, que indica que la conexión se ha establecido con éxito. En el cuadro de mensaje, haga clic en Aceptar. 
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5. Haga clic en Aceptar para cerrar el cuadro de diálogo Propiedades de vínculo de datos. 

Crear un modelo de minería de datos OLAP mediante Microsoft Decision Trees

Un modelo de minería de datos es un modelo que contiene todas las configuraciones necesarias para ejecutar una tarea de minería de datos específica.  

Razón de este Paso.

La minería de datos es útil para descubrir y perfilar patrones ocultos de un cubo específico. Como el número de datos del cubo crece rápidamente, cada vez será más difícil encontrar información de forma manual. La minería de datos proporciona algoritmos que permiten el descubrimiento automático de patrones y los análisis interactivos. El administrador puede configurar un modelo de minería de datos en Analysis Services con el fin de entrenar datos. El usuario podrá utilizar la herramienta de cliente ISV para ejecutar análisis sofisticados con los datos entrenados.   

Escenario.

El departamento de mercadotecnia desea aumentar la satisfacción de los clientes y la tasa de retención de clientes. Se han implementado dos iniciativas para lograr estos objetivos. Se redefinirá el programa de tarjeta de socio para ofrecer mejor servicio a los clientes y para proporcionar servicios que satisfagan más las expectativas de los clientes. Además, se creará una revista de cupones semanales y se enviará a la base de clientes para animarles a visitar las tiendas FoodMart. 

Para volver a definir el programa de tarjeta de socio, el departamento de mercadotecnia desea analizar las transacciones de ventas actuales para buscar patrones que correlacionen la información demográfica de los clientes (estado civil, ingresos anuales, número de hijos que residen en casa, etc.) con la tarjeta solicitada. Con esta información, se volverán a definir las tarjetas a partir de las características de los clientes que las soliciten.

En esta sección, creará un modelo de minería de datos para entrenar los datos de Sales y utilizará el algoritmo Microsoft Decision Trees para buscar patrones de selección de tarjeta de socio en la base de datos de clientes. Establecerá la dimensión en la que se va a realizar la minería de datos (dimensión del escenario) como cliente y establecerá la propiedad de miembro Member_Card como la información que utilizará el algoritmo de minería de datos para identificar los patrones. Después elegirá una lista de características demográficas que utilizará el algoritmo para determinar los patrones: estado civil, ingresos anuales, número de hijos que residen en casa y formación. A continuación, entrenará el modelo y podrá explorar la vista de árbol para leer los patrones. Con estos patrones, el departamento de mercadotecnia diseñará nuevas tarjetas de socio apropiadas para los tipos de clientes que solicitan cada tipo de tarjeta.

Cómo crear un modelo de minería de datos para descubrir patrones de clientes

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, expanda la carpeta Cubos, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el cubo Sales y, a continuación, seleccione Nuevo Modelo de minería de datos. 

2. Se abrirá el Asistente para modelo de minería de datos. En el cuadro Técnica del paso Seleccione la técnica de minería de datos, seleccione Microsoft Decision Trees. Haga clic en Siguiente.
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3. En el paso Seleccione el escenario, seleccione Customer en el cuadro Dimensión. En el cuadro Nivel, asegúrese de que la opción Lname está activada. Haga clic en Siguiente. 
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4. En el paso Seleccionar la entidad que se va a predecir, seleccione Una propiedad de miembro del nivel de escenario. A continuación, en el cuadro Propiedades de miembro, seleccione Member Card. 
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5. Haga clic en Siguiente. 

6. En el paso Seleccionar los datos de entrenamiento, vaya a la dimensión Customer y desactive las casillas Country, State Province y City (no es necesario determinar los patrones de los clientes con un nivel de agregado, sino sólo a nivel de clientes individuales). Haga clic en Siguiente. 

7. En el paso Cree una dimensión y un cubo virtual (opcional), escriba Customer Patterns en el cuadro Nombre de dimensión. Después, en el cuadro Nombre del cubo virtual, escriba Trained Cube. Haga clic en Siguiente. 

8. En el paso final, escriba Customer patterns discovery en el campo Nombre del modelo. Asegúrese de que la opción Guardar y procesar está activada. Haga clic en Finalizar. 
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NOTA: el procesamiento del modelo de minería de datos puede tardar. 

9. Aparece una ventana que muestra el procesamiento del modelo. Cuando haya finalizado el procesamiento y aparezca el mensaje "Proceso completado correctamente", haga clic en Cerrar.  

Cómo leer el árbol de decisión Customer

1. Ahora está en el Editor de modelos de minería de datos OLAP. Puede utilizar este editor para modificar las propiedades del modelo o para examinar sus resultados. Maximice el Editor de modelos de minería de datos OLAP. 

2. Se mostrará el árbol de decisión en el panel de la derecha. Está formado por cuatro paneles. El panel de detalles del contenido (1) situado en el centro representa la parte del árbol de decisión en que está establecido el enfoque. El panel del explorador de contenido (2) representa la vista completa del árbol. Permite establecer el enfoque en una parte diferente del árbol. Los otros dos paneles proporcionan información acerca de atributos (3) que puede ver mediante valores numéricos (en la ficha Totales) o gráficamente (en la ficha Histograma) y el área de ruta del nodo (4) relacionado con el nodo que tiene el enfoque. 
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3. En el área del árbol de decisión del panel de detalles del contenido, el color representa la densidad de Escenarios (en este caso: la densidad de clientes). Cuanto más oscuro sea el color, más escenarios contiene el nodo. Haga clic en el nodo Todos. Es de color negro porque representa el 100% de los escenarios (7.632). 7.632 representa el número de clientes activos en 1998 (clientes con transacciones registradas en el cubo Sales). También muestra que no todos los clientes estaban activos en 1998, ya que sólo hay 7.632 escenarios de los 9.991 clientes que contiene el nivel Lname de la dimensión Customer.  

4. El panel de atributos muestra que para el nodo Todos, es probable que el 55,83% de los escenarios (4.263 escenarios) seleccione la tarjeta Bronze, el 11,50% seleccione la tarjeta Golden, el 23,32% seleccione la tarjeta Normal y el 9,34% seleccione la tarjeta Silver. Si no se muestra el porcentaje, puede cambiar el tamaño de la columna Probabilidad del panel Totales del panel de atributos. 

5. Estos porcentajes varían en función del nodo seleccionado del árbol. Intentemos investigar qué clientes seleccionarán con alta probabilidad la tarjeta Golden. Para ello, volveremos a dibujar el árbol para resaltar las zonas de alta densidad de tarjetas Golden. En el lado inferior derecho, seleccione Golden en el campo Color de árbol basado en. Ahora el árbol muestra un patrón de colores diferente. Ahora podemos ver que el nodo Customer.Lname.Yearly Income = $150K+ tiene una densidad más alta que los demás nodos. 
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6. El primer nivel del árbol está determinado por la propiedad yearly income. La organización del árbol está determinada por el algoritmo, en función de la importancia de la propiedad en el resultado. Esto significa que la propiedad yearly income es el factor más importante para determinar cuál es la tarjeta de socio que seleccionará probablemente un cliente. Seleccione el nodo Customer.Lname.Yearly Income = $150K+. El panel de atributos muestra que si los ingresos son elevados, un 45,09% de los clientes seleccionará la tarjeta Golden. Este porcentaje es muy superior al correspondiente al nodo Todos (11,50%). Analicemos cómo evolucionan estos porcentajes cuando seguimos investigando en el árbol. 
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7. Haga doble clic en el nodo Customer.Lname.Yearly Income = $150K+. Ahora el árbol muestra el subárbol que hay bajo el nodo Customer.Lname.Yearly Income =  $150K+. Seleccione el nodo Customer.Lname.Marital Status = M. En el panel de ruta del nodo, puede ver la definición completa de características del cliente contenido en este nodo: los clientes que tienen ingresos superiores a $150K+ y los que están casados. El panel de atributos muestra ahora que el porcentaje de clientes que probablemente elegirán la tarjeta Golden (81,05%) es más elevado que en el nivel anterior (45,09%). 
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8. Volvamos al nivel superior y probemos una investigación diferente con clientes que probablemente seleccionarán la tarjeta Normal. Para volver al nodo superior, puede hacer clic en la línea que sale de la izquierda del nodo Customer.Lname.Yearly Income =  $150K+ (método 1) o utilizar el Explorador de contenido para volver a la parte superior del árbol (método 2).  
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9. Seleccione Normal en el campo Color de árbol basado en. El árbol actualizará el color de los nodos y podrá ver que el del nodo Customer.Lname.Yearly Income = $150K+ es muy claro; esto significa que la probabilidad de que estos clientes seleccionen una tarjeta Normal es muy baja. Por otra parte, podemos ver que el color del nodo Customer.Lname.Yearly Income = $10K $30K es muy oscuro. Esto significa que la probabilidad de que estos clientes seleccionen una tarjeta Normal es muy elevada. El panel de atributos muestra que los clientes de ese intervalo de ingresos anuales tienen una probabilidad del 91,92% de seleccionar una tarjeta Normal. El árbol también muestra que no se puede investigar más este nodo. Esto significa que Yearly Income es el único factor que determina la probabilidad de que un cliente seleccione una tarjeta Normal en esta rama del árbol. 
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10. Puede mirar las otras ramas del árbol e investigar la probabilidad de que un cliente prefiera una tarjeta a otra. El departamento de mercadotecnia puede utilizar esta información para determinar las características de los clientes con mayor probabilidad de seleccionar un tipo específico de tarjeta. A partir de estas características (ingresos, número de hijos, estado civil, etc.), se pueden redefinir los servicios y programas de las tarjetas para adaptarlas mejor a los clientes. 

11. Cuando haya terminado de analizar el árbol de decisión, cierre el Editor de modelos de minería de datos OLAP. 

Examinar la dimensión de minería de datos y el cubo virtual de OLAP

Las dimensiones de minería de datos y los cubos virtuales son dos objetos asociados que se crean al generar un modelo de minería de datos OLAP mediante el algoritmo Microsoft Decision Trees.  

Razón de este paso

Los modelos de minería de datos OLAP ofrecen una característica adicional con la opción de crear una dimensión de minería de datos y un cubo virtual. La dimensión de minería de datos está formada por los nodos del árbol de decisión con una jerarquía similar al mismo árbol de decisión. Esta dimensión de minería de datos se agrega al cubo utilizado para la predicción del modelo de minería de datos en un cubo virtual. Este cubo virtual permite al usuario examinar los datos del cubo original relacionados con un nodo específico del árbol de decisión. Proporciona información detallada acerca de los nodos individuales del árbol de decisión, como los clientes que pertenecen al nodo, los productos que compran, dónde compran y otros datos.

Escenario:

Los hallazgos del modelo de minería de datos permiten volver a definir el programa de tarjeta de socio. Ahora el departamento de mercadotecnia desea saber más detalles acerca de estos clientes: cómo se distribuyen geográficamente, los tipos de productos que compran, etc. 

En esta sección, examinará la dimensión de minería de datos que creó en la sección anterior al definir el modelo de minería de datos OLAP. A continuación, examinará el cubo virtual que creó también al definir el modelo de minería de datos. Esto le permitirá proporcionar al departamento de mercadotecnia información demográfica e información acerca de patrones de compra de productos para cada nodo del árbol de decisión. 

Cómo examinar la dimensión virtual de minería de datos

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, expanda la carpeta Dimensiones compartidas, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en la dimensión Customer Patterns y, a continuación, haga clic en Examinar los datos de dimensiones. 

2. Se abrirá el Examinador de dimensiones. Expanda la dimensión de miembro Todos. 
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3. Seleccione el miembro Customer.Lname.Yearly Income = $150K+. En el panel de fórmula de miembro personalizada, aparecerá la fórmula MDX que define al nodo. 
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4. Puede seguir expandiendo la dimensión e investigando las propiedades del nodo. Cuando haya terminado, haga clic en Cerrar. 

 

Cómo examinar el cubo virtual de minería de datos

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, expanda la carpeta Cubos, haga clic con el botón secundario del mouse en el cubo Trained Cube y, a continuación, haga clic en Examinar datos. 

2. Se abrirá el Examinador de cubos. Maximícelo. 
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3. Arrastre la dimensión Customer Patterns al cuadro MeasuresLevel para reemplazar la dimensión Measures por la dimensión Customer Patterns. 
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4. Expanda la dimensión Customer; para ello, haga doble clic en la secuencia que se indica a continuación: USA -> WA -> Redmond. Se mostrarán todos los clientes de la zona de Redmond.  

5. Expanda la dimensión Customer Patterns; para ello, haga doble clic en Nivel 01. Aparecerá el primer nivel de la dimensión Customer Patterns.  
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6. Cierre el Examinador de cubos. 
Crear un modelo de minería de datos OLAP mediante Cluster Server de Microsoft

Un modelo de minería de datos es un modelo que contiene todas las configuraciones necesarias para ejecutar una tarea de minería de datos específica.  

Razón de este paso

La minería de datos es útil para descubrir y perfilar patrones ocultos de un cubo específico. Como el número de datos del cubo crece rápidamente, cada vez será más difícil encontrar información de forma manual. La minería de datos proporciona algoritmos que permiten el descubrimiento automático de patrones y los análisis interactivos. Ahora el administrador puede configurar un modelo de minería de datos en Analysis Services con el fin de entrenar datos. El usuario podrá utilizar la herramienta de cliente ISV para ejecutar análisis sofisticados con los datos entrenados.

Escenario:

El departamento de mercadotecnia desea aumentar la satisfacción de los clientes y la tasa de retención de clientes. Se han implementado dos iniciativas para lograr estos objetivos. Se redefinirá el programa de tarjeta de socio para ofrecer mejor servicio a los clientes y para proporcionar servicios que satisfagan más las expectativas de los clientes. Además, se creará una revista de cupones semanales y se enviará a la base de clientes para animarles a visitar las tiendas FoodMart. 

En el capítulo anterior vimos la forma de utilizar el algoritmo Microsoft Decision Trees para volver a definir el programa de tarjeta de socio, 

Para definir la revista de cupones semanales, el departamento de mercadotecnia desea dividir la base de clientes en tres categorías. De hecho, este departamento tiene un presupuesto para crear tres versiones de la revista de cupones semanales. El departamento de mercadotecnia desea aplicar algunos procesos de minería de datos a los datos de ventas para identificar tres grupos de clientes. A partir de las características de estos grupos, podrán seleccionar el tipo de cupones que se deben insertar en cada versión de la revista de cupones semanales. También sabrán qué versión de la revista debe recibir cada categoría de cliente. 

En esta sección, creará un segundo modelo de minería de datos que utilizará el algoritmo Cluster Server de Microsoft para dividir la base de clientes en tres categorías. Establecerá el cliente como la dimensión que desea investigar (dimensión Case) Después establecerá la medida Store Sales como la información utilizada por el algoritmo de minería de datos para dividir la dimensión Customer. A continuación, seleccionará la lista de características demográficas que desea utilizar en el algoritmo para caracterizar cada categoría de clientes: estado civil, ingresos anuales, número de hijos que residen en casa, formación... Entrenará el modelo y, una vez hecho esto, podrá explorar los datos entrenados y analizar las tres categorías de clientes. A partir de las propiedades demográficas de cada categoría de clientes, el departamento de mercadotecnia seleccionará la lista de cupones que debe insertar en cada versión de la revista de cupones semanales.

Cómo crear un modelo de minería de datos que clasifique los clientes en segmentos lógicos

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, expanda la carpeta Cubos, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el cubo Sales y, a continuación, haga clic en Nuevo Modelo de minería de datos. 

2. En el cuadro Técnica del paso Seleccione la técnica de minería de datos, seleccione Cluster Server de Microsoft. Haga clic en Siguiente. 

[image: image21]
3. En el paso Seleccione el escenario, seleccione Customer en el cuadro Dimensión. En el cuadro Nivel, asegúrese de que la opción Lname está activada. Haga clic en Siguiente. 
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4. En el paso Seleccionar los datos de entrenamiento, vaya a la dimensión Customer y desactive las casillas Country, State Province y City (no es necesario utilizar niveles de resumen para segmentar la base de clientes). A continuación, en la dimensión Measures, seleccione únicamente Store Sales. Haga clic en Siguiente. 

5. En el paso final, escriba Customer segmentation en el cuadro Nombre del modelo. Seleccione Guardar sin procesar. Haga clic en Finalizar. 
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6. Ahora está en el Editor de modelos de minería de datos OLAP. Puede utilizar este editor para modificar las propiedades del modelo o para examinar sus resultados. 

7. En el panel de propiedades del panel izquierdo del editor, reemplace 10 por 3 en el cuadro Cluster Count. 
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8. Guarde los cambios. 

9. En el menú Herramientas, haga clic en Procesar modelo de minería de datos. 

NOTA: el procesamiento del modelo de minería de datos puede tardar.

10. Aparece la ventana Procesar, en la que verá el procesamiento del modelo. Cuando haya finalizado el procesamiento, aparecerá el mensaje "Proceso completado correctamente". Haga clic en Cerrar. 

 

Cómo leer la información contenida en cada clúster (segmento Customer)

1. Ahora está de nuevo en el Editor de modelos de minería de datos OLAP. En el panel de la derecha se muestra el árbol de segmentación. El panel de la derecha contiene cuatro paneles: El panel de detalles del contenido (1) situado en el centro representa la parte del árbol de segmentación en que está establecido el enfoque. El panel del explorador de contenido (2) representa la vista completa del árbol. Permite establecer el enfoque en una parte diferente del árbol. Los otros dos paneles proporcionan información acerca de atributos (3) que puede ver mediante valores numéricos (en la ficha Totales) o gráficamente (en la ficha Histograma) y el área de ruta del nodo (4) relacionado con el nodo que tiene el enfoque. 
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2. En el área del árbol de segmentación del panel de detalles del contenido, el color representa la densidad de escenarios (en este caso: la densidad de clientes). Cuanto más oscuro sea el color, más escenarios contiene el nodo. Haga clic en el nodo Todos. Es de color negro, porque representa el 100% de los escenarios (clientes). 

3. Haga clic en Cluster 1. El panel de atributos muestra una lista desplegable y una cuadrícula. La lista desplegable permite seleccionar una característica demográfica específica del cliente. La cuadrícula muestra la clasificación de clientes en el clúster a partir de los distintos valores de esta característica demográfica. 

4. Para Cluster 1, seleccione Customer.Lname.Marital Status en el cuadro de conjuntos de atributos de nodo y vuelva a la cuadrícula Atributos. Muestra que Cluster 1 contiene 2.878 escenarios que, para la característica Marital Status, se distribuyen de la forma siguiente: 21,12% están casados (Married) y el 78,88% restante están solteros (Single). 
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5. Veamos estos 2.878 escenarios desde otra perspectiva. En el cuadro de conjuntos de atributos de nodo, seleccione Customer.Lname.Yearly Income. La distribución de la cuadrícula muestra que un 0% está en el intervalo $10K-$30K, el 41,62% está en el intervalo $30K-$50K y el 24,01% está en el intervalo $50K-$70K. Esto indica que más del 65% del clúster está en el intervalo de ingresos de nivel medio (ingresos anuales de $30K-$70K) 

[image: image27]
6. Ahora sabe que Cluster 1 contiene principalmente clientes solteros con ingresos de nivel medio. Seleccione Customer.Lname.Num Children At Home en la lista. Muestra que los clientes del clúster tienen un promedio de cero hijos en casa. Esta selección muestra un promedio en vez de una distribución porque el campo Num of Children at Home de la base de datos de origen contiene valores continuos. Cuando el algoritmo detecta que los datos de origen son valores discretos, muestra la distribución de los valores. Cuando detecta que son valores continuos (es decir, un número no predefinido), calcula y muestra el promedio. 
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7. En el cuadro de conjuntos de atributos de nodo, seleccione Measures.Stores Sales. Ahora la cuadrícula muestra el promedio de ventas por cliente es de $72,42 para Cluster 1. 
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8. Ahora el departamento de mercadotecnia sabe que Cluster 1 está formado principalmente por clientes con ingresos de nivel medio, es decir está formado por clientes Single (solteros) que no tienen hijos en casa y que gastan de media $72,42 en las tiendas FoodMart cada año. Con esta información, pueden determinar los cupones que deben insertar en la revista semanal. También puede explorar el árbol para determinar las características de los clientes contenidos en Cluster 2 y Cluster 3. 

9. Cuando haya terminado de explorar los otros clústeres, cierre el Editor de modelos de minería de datos OLAP. 

Crear un modelo de minería de datos relacional mediante Microsoft Decision Trees

Un modelo de minería de datos es un modelo que contiene todas las configuraciones necesarias para ejecutar una tarea de minería de datos específica.  

Razón de este paso

La minería de datos es útil para descubrir y perfilar patrones ocultos de una tabla relacional. Como la información que contiene la base de datos aumenta rápidamente, cada vez será más difícil encontrar información manualmente. La minería de datos proporciona algoritmos que permiten descubrir patrones automáticamente y realizar análisis interactivos. Se suele utilizar para definir listas de distribución o el siguiente movimiento de un cliente en un sitio Web. Ahora el administrador puede configurar un modelo de minería de datos en Analysis Services con el fin de entrenar datos. El usuario podrá utilizar la herramienta de cliente ISV para ejecutar análisis sofisticados con los datos entrenados. 

Escenario:

Los miembros del departamento de mercadotecnia se están familiarizando con las técnicas de minería de datos. Saben que el almacén de datos contiene mucha información que no está en el cubo. Desean analizar esta información detallada para averiguar si revela hechos interesantes acerca del comportamiento de compra de los clientes.   

En esta sección va a crear un modelo de minería de datos relacional mediante el algoritmo Microsoft Decision Trees con el fin de investigar los datos del almacén de datos.

Cómo crear un modelo de minería de datos para descubrir patrones de clientes

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en la carpeta Modelos de minería de datos y, a continuación, haga clic en Nuevo Modelo de minería de datos. 

2. Se abrirá el Asistente para modelo de minería de datos. En el primer paso del Asistente para modelo de minería de datos, haga clic en Siguiente. 

3. En el paso Seleccionar el tipo de origen, haga clic en Datos relacionales. Haga clic en Siguiente. 
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4. En el paso Seleccionar las tablas de escenario, haga clic en Una sola tabla contiene los datos. En el cuadro Tablas disponibles, seleccione Customer. Haga clic en Siguiente. 
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5. En el cuadro Técnica del paso Seleccione la técnica de minería de datos, seleccione Microsoft Decision Trees. Haga clic en Siguiente. 
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6. En el cuadro Columna de clave de escenario del paso Seleccione la columna de clave, haga clic en customer_id. Haga clic en Siguiente. 
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7. En el paso Seleccione las columnas de entrada y predicción, seleccione las siguientes columnas y muévalas consecutivamente al cuadro Columnas de predicción mediante el botón >: marital_status, yearly_income, num_children_at_home, total_children, education, member_card, occupation, houseowner, num_cars_owned. 
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8. Se utilizarán estas mismas columnas como columnas de entrada. Seleccione dichas columnas y muévalas al cuadro Columnas de entrada mediante el botón > situado junto a la lista Columnas de entrada. Haga clic en Siguiente. 
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9. En el paso final, escriba Advanced customer patterns discovery en el cuadro Nombre del modelo. Asegúrese de que la opción Guardar y procesar está activada. Haga clic en Finalizar. 
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NOTA: el procesamiento del modelo de minería de datos puede tardar.

10. Aparece la ventana Procesar, en la que verá el procesamiento del modelo. Cuando haya finalizado el procesamiento y aparezca el mensaje "Proceso completado correctamente", haga clic en Cerrar.  

Cómo leer el árbol de decisión Customer

1. Ahora está en el Editor de modelos relacionales de minería de datos. Puede utilizar este editor para modificar las propiedades del modelo o para examinar sus resultados. Maximice el Editor de modelos relacionales de minería de datos.

2. Haga clic en la ficha Contenido de la parte inferior del panel derecho.

3. Aparece el árbol de decisión para la característica Education. En el Asistente para minería de datos ha seleccionado varias columnas de la tabla relacional como columnas de entrada y de predicción para el modelo de minería de datos. Esto significa que utilizó estas columnas para entrenar el modelo y como objetivo del modelo para determinar posibles predicciones. En consecuencia, el modelo relacional de minería de datos generó un árbol de decisión para cada columna de predicción. Cada árbol de decisión está definido por nodos determinados por las otras columnas. En el ejemplo del árbol de decisión Education, puede ver que los dos factores más importantes para predecir la probabilidad de que un cliente tenga un nivel de formación determinado son sus ingresos anuales (definidos por el primer nivel del árbol) y su ocupación (definido por el segundo nivel del árbol). 
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4. Ahora tiene dos formas principales de investigar y recorrer el árbol. Puede hacer doble clic en los nodos del árbol o utilizar el panel del explorador de contenido. Puede ver que el árbol se extiende más allá del borde derecho del editor. Para tener acceso a los nodos que no puede ver, puede convertir uno de los nodos de la rama que desea investigar en la nueva raíz de la vista actual del árbol de decisión. Para ello, haga doble clic en el nodo seleccionado. En este ejemplo, haga doble clic en Yearly Income = $30K - $50K. El árbol de decisión convierte este nodo en la raíz de la vista actual y crea más espacio para mostrar todos los nodos secundarios. 

[image: image38]
5. Puede ver en el panel del explorador de contenido que la parte del árbol mostrada actualmente en el panel de detalles de contenido está ampliada. Ahora desplace el mouse sobre el panel del explorador de contenido y haga clic en distintos puntos. Puede ver que el árbol de decisión amplía la vista de la parte del panel de detalles de contenido sobre la que está el mouse. Para volver al panel de árbol original, desplace el mouse en el panel del explorador de contenido sobre la raíz del árbol y haga clic en ella para actualizar el contenido del panel de detalles del contenido. 

[image: image39]
6. Para investigar otros árboles, seleccione Yearly Income en el cuadro Árbol de predicción. Aparece el árbol de decisión correspondiente. Puede ver que este árbol tiene muchos más niveles y es mucho más grande que el árbol anterior. Puede utilizar las dos técnicas de exploración descritas en el paso anterior para explorar este árbol. 
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7. De forma similar, seleccione otras características en el cuadro Árbol de predicción e investigue los distintos patrones de características. 

8. Cuando haya acabado de investigar todos los árboles, comprenderá mejor la forma de predecir una característica específica de un cliente a partir de otras características. Podría hacerse la siguiente pregunta: entre todas las características de los clientes, ¿cuáles tienen mayor propensión a influir en las demás? O, en otras palabras: independientemente de un árbol de decisión específico, ¿cuáles son las correlaciones más fuertes entre las características de un cliente? Puede obtener esta información examinando la red de dependencias. 

9. Cierre el Editor de modelos relacionales de minería de datos. 

Examinar la red de dependencias

Una red de dependencias es una vista de un modelo creado mediante el algoritmo Microsoft Decision Trees.  

Razón de este paso

El examinador de redes de dependencias complementa al examinador de árboles. El examinador de árboles le permite concentrarse en relaciones detalladas para un único atributo. En contraste, la red de dependencias muestra simultáneamente las relaciones de alto nivel entre todos los atributos, y esto permite mostrar una vista global de las dependencias de los datos.

Escenario:

En la sección anterior aprendió a analizar varios árboles de decisión a partir de columnas (propiedades de clientes, en nuestro caso) de la tabla relacional. En esta sección, analizará mediante la red de dependencias las propiedades de cliente que pueden ayudarle a predecir el valor de otras propiedades. 
Cómo examinar la red de dependencias de minería de datos

1. En el panel de árbol de Analysis Manager, bajo la base de datos Tutorial, expanda la carpeta Modelos de minería de datos, haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el modelo de minería de datos Advanced Customer Patterns Discovery y, a continuación, haga clic en Examinar red de dependencias. Se mostrará el Examinador de redes de dependencias. Este Examinador de redes de dependencias está formado por nodos que representan atributos de Customer. Los nodos están vinculados por flechas de uno o dos sentidos. Estas flechas indican si un nodo predice otro nodo. 
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2. Haga clic en el nodo Houseowner; cambiará el esquema de colores del nodo. Puede ver que los nodos Yearly Income, Num Children At Home y Marital Status le ayudan a predecir si es probable o no que un cliente sea propietario de una casa. Puede ver que Yearly Income y Marital Status tienen flechas de dos sentidos con Houseowner. Esto significa que Houseowner también puede predecir Yearly Income y Marital Status. 
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3. Haga clic en el nodo Marital Status; volverá a cambiar el esquema de colores del nodo. Ahora puede ver que Num Children At Home, Total Children y Houseowner le ayudarán a predecir el valor del nodo Marital Status de un cliente. También puede ver que el nodo Marital Status puede ayudarle a predecir la tarjeta de socio seleccionada por un cliente específico. Marital Status también puede ayudarle a predecir los valores de los atributos Num Children At Home, Total Children y Houseowner de un cliente.
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4. Para seguir analizando relaciones, haga clic en los distintos nodos. 

5. El control deslizante situado en el lado izquierdo del Examinador de redes de dependencias permite seleccionar el número de relaciones que se va a mostrar, a partir de la fuerza de la relación. Deslice la barra hasta la parte inferior. Sólo se mostrarán las relaciones más fuertes. En este caso, verá que el nodo Education del cliente es el factor más importante para predecir el valor de Yearly Income.
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6. Ahora mueva la barra del control deslizante hasta arriba, de forma que el Examinador de redes de dependencias muestre todas las relaciones disponibles. El control deslizante es útil al examinar un modelo con docenas de atributos y cientos de relaciones, ya que ayuda a encontrar fácilmente las relaciones más fuertes y también a administrar el diseño de la red. 
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7. Puede reorganizar la presentación de la red; para ello, seleccione los nodos individualmente y muévalos. Por ejemplo, haga clic en el nodo Member Card y muévalo a la derecha. Permitirá ver mejor sus relaciones con el nodo Marital Status. Del mismo modo, mueva el nodo Occupation a la derecha. 
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8. La barra de herramientas situada en la parte superior de la red de dependencias ofrece varias opciones de presentación. Puede alejar o acercar el modelo, o cambiar su escala para que se ajuste a la página. Haga clic en el icono Buscar (icono de prismáticos). Aparecerá un cuadro con una lista de todos los nodos disponibles. Esta opción es útil cuando el modelo contiene cientos de nodos. Permite ver de forma rápida y fácil un nodo específico a través de esta opción. Seleccione Yearly Income y, a continuación, haga clic en OK. La red de dependencias resaltará el nodo seleccionado y todos los nodos relacionados mediante el código de colores apropiado, de la forma definida en la barra de leyenda situada bajo el modelo. 

[image: image47]
9. Cuando haya terminado de examinar la red de dependencias, haga clic en Cerrar. 

